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AHnanutunyka
reomeTpuja y
npocTopy

MpeacTaeutu Hekm ckyn Tayaka y R3 (pasau, npasy uTa)
jeaHaumHom 3Haum chopMuUpaTm jegHakocT obsimka

f(x,y,z) =0, npu vemy Tauka (x,y,z) npunaga Tom ckymny
Tayaka ako M CaMO aKO MPETXOAHA JeAHAKOCT 3a by BaXKu.

Hnp. yckopo hemo BuaeTn ga ceaka pasaH y R3 uma jegnauuny
obnuka

ax+by+cz+d=0,

roe cy a, b, ¢ n d Heku peanHu bpojeeu.
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JeaHaunHa
paBHN

3HaMo fAa je paBaH jeAnHCTBEHO oppeheHa TpuMma CBOjuM
Tadkama. Mnak, oege fie GuTtu 3rogHo KOpUCTUTU APYry
kapakTepusauujy: Pasan 7 je jeauncTeeHo oppehena jeaHom
cBojom Taukom Py(xo, Yo, Z0) 1 BEKTOPOM HOpPMaJie Ha paBaH,
n=(a, b, c) (Bugn cnuky).

Tauka P(x,y, z) npunaga
paBHM aKO M CaMO akKo je
PoP -7 =0, ogHocHo

(X — X0,y —Y0,Z — ZO)
-(a,b,c) =0,

TO jecT

ax + by + cz + (—axo — byop — cz) = 0.

=d
’w: ax+by+cz+d:0‘
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JeaHaunHa
paBHN

Heka cy capa paTe Tpu Tauke koje Npunagajy paBHu 7:

A(xa, ya; za), B(xs,yB,2z8) n C(xc,yc, zc). Tpaxumo
jeaHa4mHy paBHM .
Tauka P(x, y, z) npunaga pasHu

T aKo U caMo ako BekTopu AP,

AB n AC nexe y uCToj paBHu,
OHOCHO aKKo je

[AP, AB, AC] = 0.

[oburjamo jenHaumHy paBHU Koja
cagpxu Tauyke A, B n C:

A

X—=XA Y —VYA Z— ZA
T |XxB—Xa YB—YA zZB—2a| =0
XC—XA YC—YA ZCc —ZA

N oBa jegnauuHa ce cBogm Ha obnvk ax + by + cz+d =0
HAaKOH payyHatba JEeTEPMUHAHTE.
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1. 3apgaTak

3apmaTak

HanuncaTtn jegnauuHy pasuu 7 koja cagpxu Tauke A(1,1,1),
B(0,-1,2) n C(2,3,-1).

3apatak ce moxe ypagutu Ha (bapem) Tpu HaumHa.
Mpen HauuH jecTe kopuwhierem ,rotose dopmyne’. Pagan w
UMa jefHauYuHY:

X — XA Y — YA Z— ZA
T |XB—Xa YB—YA 2ZB— 24| =0,
XC—XA YC — YA ZC —ZA

OfHOCHO
x—1 y—-1 =z-1

m=: 0—-1 -1-1 2—-1|=0.
2-1 3-1 -1-1
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Ravjon Cpeaumo:
Anekcuh

Paseujemo no npeoj BpcTu:

7 (x=1)4-2)—(y-1)(2-1)4+(z-1)(-2+2) =0,
m: 2(x—1)—(y—1) =0,

na gobunjamo jeaHaunHy pasBHW T

’7r: 2x—y—1:0.‘
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1. zapaTak

[pyru HaunH jecTe pewwaBatbem cuctema. 3HaMO fa CBakKa
paBaH, na v Hawa 7 uma jegHaduHy obsvka

m: ax+by+cz+d=0.

Tauka A(1,1,1) 3apgoBosbaBa jeAHauMHy paBHN T
a-1+b-14+c-1+d=0. Tauka B(0, —1,2) 3apgososbasa
jeanaumny pain m: a-0+ b- (—1) 4+ c-2+ d = 0. Tauka
C(2,3,—1) 3apoBosbaBa jefHa4MHy paBHN T
a-2+b-34c-(—1)+d=0. Jobujamo cucrem jegHaunHa:

a+ b+ c+d=0
— b4+2c+d=0
2a+3b— c+d=0.

Pewnmo ra.
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Anekcuh a-—+ b+ C+d:O
— b+2c+d=0
2a+3b— c+d=0.

1. zagatax a+b+ c+d=0
—b+2c+d=0
b—3c—d=0 [l -2I
at+b+ c+d=0
—b+2c+d=0
- c =0 1+
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1. 3apgaTak

[dobujamo ¢ = 0 n octaje Ham Ja pewnMo
a+b+d=0
—b+d=0’
LITO je CMCTEM Ca BULUE HEMO3HATUX Of jefHauunHa. Y3umMamo
d =t, t € R, kao napametap. Jobujamo b =t n a = —2t.
Hakne:
(a,b,c,d) = (-2t,t,0,t) = —t(2,-1,0,-1), teR.

V3umamo Ouno Koje He-Hyna pewerbe, peunmo t = —1.
Hobujamo aa je jeaHauynHa pagHu T

‘77: 2x—y—1:O.‘

Cnboga ga bupamo t 3anpaBo ogroBapa YMHEHULM Aa rOpHba
jeaHakocT ocTaje TauHa (1M eKBMBANEHTHA NPETXOAHO]) Kaja ce
NOMHOXWU BUI0 KOjuM Hexyna bpojem.

Oepge Tpeba 3actaTy v nokywaTtn cMucanTn Tpehn Haym
pellaBatba 3afaTKa, KOjU yKIbydyje ynoTpeby BekTOpcKor
npouseoaa. Ckuua pellerba je Ha HapeaHOM ‘Cnajay.
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s Tpehu HaumH Buo 6u dopmmparsem BekTOpa HopMane.
Ravnjen BekTopu R =(1,2,-2) n BC = (2,4, —3) nexe y pasHu ,
ForrEi Tj. oba cy nmapanenHa ca w. 3Hauu Aa je BEKTOP HOpMase Ha

paBaH 7, 30BMMO ra fi, HOpManaH Ha oba, na ce MoXe y3eTu aa
Byne HUXOB BEKTOPCKU MPOU3BOA.

i E
1. sapgaTak n7-|- _R 7 1 2 == (2a—170)7
2 4 —3

na je
T 2x—y+d=0.

VeplTaBarbeM KoopguHaTta buso koje of Tavaka A, B, C,
nobujamo d = —1, na je, HapaBHoO:

m: 2x—y—1=0.




O(O/H VY3ajamHu nonoxaj ABe paBHU

M1
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Oannjen Ceky ce NapanenHe cy
Anexcufi (nocToju yrao namehy rmx) (He nocToju yrao usmehy rux)

reomeTpuja y

-
AHnanutunyka Tu‘

npocTopy

JegHaunHa ‘ "}

pasHm 4 1 i

1. 3apaTak

H
Vzajamun I
nosoxaj Ase p

paBHM

2. 3apaTak

Moknanajy ce

Cer. obn. KocuHyc owTpor yrna usmehy wux: - i
i pashn, ycowtpory hy ug—  (yraoje nyna)
pacT. T. o4 up
-
| - ]

P cos £L(a, 3) = lls]
MNMpamen
paBHMN

4. zapaTak
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Aanujen Hahu jegHaunHy paBHu 7 koja cagpxu Tauky A(2,—1,1) n
HOpMaJiHa je Ha paBHM ¢ : 3x+2y —z+4=0n
B: x+y+z—-3=0.

Kako paBaH 7 mMopa pa by-
« L€ HOpMafiHa M Ha « U Ha f3,

HeH BEKTOP HOopMane mopa bu-
.
2.
3apaTak /

T HOpMmanaH Ha muxose. [ma-
J Ny = (3727 _1)¢ ﬁﬁ = (17 1, 1)
P~ Moxkemo y3eTn iy = iy X fig.

MO Ja je
K

1| =(3,-4,1).
1

>

-

=
>I

'y

&
%
°

[ R
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M1 Hakne, paBaH m nMa jegHauuHy
Bex6e 6
Hanunjen . — =
=] m: 3x—4y+z+d=0.

W pase HUCMO nckopucTuam YukseHnuy aa Tadka A(2,—1,1)
NEXN Yy paBHU TT.

3.2-4.(-1)+14+d=0

114+4d=0
2. 3apgaTak d = _11

Jakne, paBaH m nMa jegHauuHy

[m: 3x—4y+z-11=0.

Kaga Hay4umo padyyH ca npaBama, BpaTUTU CE OBAE U
MOKYLIATV PELINTU 3a4aTak NPOHANAXKEHEM MPECEYHE NMpPaBe
paBHM o 1 5.
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Cer. obn.
J-He paBHu,
pacT. T. oA
paBHu®

MpeTnoctaBumo Aa MMamMo pasaH

T ax+by+cz+d=0
n ga je d # 0. (LLTa 3a pasaH 3Hauu ga je d = 07)
JepHaunna paBHu ce Taga Moxe TpaHcdopMucaTyh y

e SR A S
" —d/a  —d/b —d/c

1,

OOHOCHO, yBOherem HOBUX COBa,

X V4
T — 4+ Y +—-=1.
m n p
BpojeBn m, n n p npepcTaB/bajy ofceyke Koje paBaH T oAceua
Ha ocama X, y U Z pefoMm.
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Cer. obn.
j-He paBHu,
pacT. T. oA
paBHMN

Heka umamo pasan
T ax+by+cz+d=0

n Tauky A(xa,ya, Za)-
PacTojatbe Tauke A of paBHU 7 AaTo je hopMysiom

|axa 4 bya + cza + d|

Va2 + b? + 2

Ogge oy opmyny Hefiemo nssoauTtu (nma y yubeHuky).

d(A, )
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M1
Bexbe 6 3apaTtak

Hanunjen . .

Anexcufi WcnutaTtu y3ajamun nonoxaj pasHu o u 3. Ako cy napanesHe,
M3padyHaTn pactojatbe u3mely Hux, a ako ce ceky, U3padyHaTu
OLUTap yrao Koju 3akjanajy.
() a: x—y+1=0,8:y—z+1=0;
6) a: x—2y+z—1=0,0: 2x—4y+2z—1=0.
Pewasamo peo (a). Bugnmo ga cy Bektopm Hopmana
iy, = (1,—1,0) n ng = (0,1, —1). OBa fBa BekTOpa O4U/IEAHO
jecy nuHeapHo He3aBuCHA, na ce paBHuU « 1 [ ceky. 3a yrao
n3mehy HUX BaXKM:

3. 3agaTak o |ﬁaﬁﬁ| o |(1,—1,0)(0,1,—1)| 1

Lo, B) = o NBL_ _1
cos £(a f) allis]  Vitl+ro/0firl 2

Haxne, £(a,B) = 3.
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3. 3agaTak

Pewasamo geo (6). Bugumo pa je
iy =(1,-2,1), 7 =(2,—4,2) =2f,.

Hakne, paBHu cy nnu napanenHe, uau ce noknanajy. Mehytum,
ako obe cTpaHe jefHauYMHE PaBHW (¢ MOMHOXMMO ca 2, BUANMO
fa je

a: 2x—4y4+2z—-2=0, [:2x—4y+2z—1=0,

WTO HMje ucTa jegHadmua. Jakne pasHu ce He noknanajy, seh
cy napanenHe. 3aTo TpaXuMo pacrtojaree usmely rux. 3Hamo
camo hopmysy 3a pacTojarbe TayKe of PaBHU, HE U PaBHM OF,
paBHu. 3aTo bupamo jegHy Tauky ca paeBHu «. Peuumo, ako
ctaBumo fa je y = z = 0, pobujamo ga je x = 1, na Tauka
A(1,0,0) nexu y paBun «. [akne:

2-1+4- o+2 0—-1] 1
VR (4t 22 VA

d(a, f) = d(A, B) =
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k e Ckyn cBUX paBHW KOje CafipKe Mpecek paBHu
a: aix+by+caz+d =0unp: ax+
boy + c2z + da = 0 30Be ce NnpameH, nan cHon
N MOXE Ce& NPefCTaBUTI HAPEAHOM jeIHA4YNHOM,
Kojy Hehemo nssoguTu:

ax+ by +az+di + Maxx + bay + ez + dr) = 0.

Metbarbem A € R pobujamo paznnyute paBHU M3 npameHa.
Koja je paBaH 13 npameHa Koja ce jefuHa He MOXe [obUTK Ha
0Baj Ha4uH?

Mpamen
paBHMN
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4. 3apaTak

3apgaTak

OppennTu jeaHaumHy paBHU 7 KOja CafpXKN MPECEK PaBHU
a: x+2y+3z—4=0up: 3x+z—5=0 n koja Ha
koopauHatHum ocama Oy n Oz ofceua nofyaapHe OACEYKe.

MpouseosbHa NpaBa U3 npameHa Kpo3 npecek o 1 3 pata je ca
T x+2y+3z—44+X3x+z-5)=0.

Hawe je ga Hahemo A Tako ga Baxku ycnos 3ajatka. 3rofHo je
Mano TpaHcdopmMucaTy uspas:

m: (14+3X\)x+2y +(3+AN)z+(—4—-5))=0.

Opcevak Ha Oy ocu gobujamo kag 3ameHumo x =z =0nu
M3pasnmo y: y = @.
Opcevak Ha Oz ocn poburjamo kag 3ameHumo x =y =0 n

nspasumo z: z = 452

3+
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M1 Hema 60jasHu o pemerba Hynom. 3a A = —3, paBaH je
Bex6e 6 .

e napaJsiesiHa ca z OCOM, Ma Ha H0j He oaceua HuwTa. Mimamo aga
Hanunjen

Anekcuh Cﬂy‘-laja :

11 M2 = 4853 445X #£0.

PELIJaBaI-bEM nobujamo A = —1, wTo Ham gaje pasaH

m o —2x+2y+2z4+1=0.

1.2 422 — — 48 u 4+ 50 £ 0.

Pewasarsem gobujamo A = —5, wto Ham gaje pasaH

m: —14x 42y —2z+ 21 =0.

2 44+5\=0, 70 jeCT A = —4/5. Tapa pobujamo pasaH
m3 X+2y+ 17— 0, ogHocHo

w3 —Ix+ 10y + 11z = 0.

4. sapatax Vcnoe 3afaTka 3af0BOJbaBajy TPU PaBHU 1 TO Cy paBHU
T, T2 U T3.
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Metogunuka 36upka peleHnx 3agataka n3 Matematuke 1.
Onneepa Muxuh, Bnagumup Bantuh, Mapunja Bopnuuh.
®OH, Bbeorpag, 2022.

4. 3apaTak
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